

УПРАВА ГРАДА БЕОГРАДА
ДЕЛЕЊЕ СПЕЦИЈАЛНЕ ПОЛИЦИЈЕ
II. бр. 44/41
10 јуна 1941 године
Београд

ПОСЛАТО
10 - 01 - 1941 N

[Handwritten signature]

СМИНИСТРАТИВНОМ ОДЕЛЕЊУ УПРАВЕ ГРАДА БЕОГРАДА

У вези расписа тога Одељења I бр. 266, од 22. маја т.г. доставља се извештај о раду Одељења специјалне полиције у времену од 26 маја т.г. до данас:



I.-Свршавани су сви редовни послови административне природе. Издаване су дозволе за разне приредбе.

II.-Организован је рад око издавања нових дозвола надзорницима зграда у Београду. У вези с тиме објављена је преко новина наредба Управе града Београда, којом се надзорници зграда позивају да замене своје старе дозволе. Штампани су специјални формулари за молбе, а исто тако штампане су и нове дозволе са текстом на немачком и српском језику. Пријављивање и предаја молби надзорника зграда почела је на дан 10 јуна т.г.

III.-Организован је посао око цензуре званичне преписке Управе града Београда, која се шаље ван Београда. Чиновици одређени за цензуру обављају нормално свој посао од 30.V.т.г. Ове послове обавља један чиновник Управе града Београда (сходно наредби Господина Управника града Београда II бр. 54, од 26.V.т.г.) и један повереник Министарства пошта. На цензуру су израђени потребни печати, одређена потребна канцеларија и издати су расписи свима надлештвима Управе града Београда, која су дужна да се управљају по цитираној наредби Господина Управника града Београда.

IV.-Сходно одредбама о распореду рада у Одељењу специјалне полиције, вршена је контрола и праћење рада појединих политичких партија и њихових чланова. У вези с тиме вршени су разни претреси по наређењу немачких власти. Да би се евентуални политички покрети и акције бивших политичара могле пратити на најцелисходнији начин, организована је обавештајна служба на терену, коју обављају одабрани полицијски органи.

V.-По тражењу немачке полиције и немачких власти вршене су многобројне провере на терену за разна лица. Исто тако вршени су разни претреси и хапшења. На дискретан начин вршен је надзор над радом неких овдашњих Конзулата, као и персонала тих Конзулата, а о резултату достављани су извештаји и немачкој полицији. Нарочита пажња обраћала се на контролу хотела и лица која по хотелима отседају.

VI.-Завршен је попис страних држављана који живе у Београду. Пријавни материјал потпуно је сређен, а у вези с тиме у току су послови око оснивања картотеке странаца. Од 26 маја т.г. до данас наизмадно се пријавило 136 странаца, који су боравили у Београду још пре 6.IV.1941 године.

Припремљено је све што треба да би се обавио попис руских емиграната, који су настањени у Београду. Овај попис има да отпочне на дан 11 јуна т.г.

О току пријављивања странаца извештавају се надлежне власти којима се достављају и сви потребни подаци у вези са овим.

VII.-По линији контроле комуниста и социјалиста урађено је следеће: 1.) Прикупљан је материјал и потребни списи ради уређивања карт

ИДБ, УГБСП, 1941, к 589/1-II

теке, а у циљу образовања тачне евиденције комуниста и комунистички де-
 тројених лица; 2.-Прикупљани су податци о илегалном раду комуниста, у
 чему се дошло до извесних позитивних резултата, који су предмет обраде спе-
 цијалног рапорта који се подноси надлежним властима; 3.-Вршено је провера-
 вање колико је радника-познатих комуниста- дошло у Београд после рата и
 праћено је њихово кретање; 4.-Обрађана је пажња на кретање бивших квали-
 фикација и провераване су њихове садашње адресе, како би се могао пратити њи-
 хов рад и њихово учествовање у евентуалним акцијама; 5.-Уведен је у дуж-
 носв комесар "Југораса" др.Ђорђе Пешић и његов помоћник др.Мазар Прокић.
 У вези са овим интервенисало се око детаљне примо-предаје дужности у глав-
 ном и месном одбору и у 40 и неколико разних струковних секција. Примо-
 предаја је била прилично отежана услед тога што су неке ствари и документа
 били упропашћени услед рата; 6.- Прикупљани су податци о раду осталих син-
 дикалних организација; 7.- Прикупљани су податци о раду и могућностима за
 рад аеро-наутичких и других индустријских, трговачких и занатских предузе-
 ћа; 8.- Прикупљани су податци о задатцима и раду радничко-наменстеничких
 социјалних установа.



VIII.-Преко одређених органа организована је контрола штампа-
 рија које раде на подручју Управе града Београда. Организован је посао око
 замене и издавања дозвола продавцима новина. Дозволе су штампане са текстом
 на немачком и српском језику. У вези са контролом штампе обављане су раз-
 не службене радње по наређењима немачких власти.

IX.-До данас регистровано је укупно 9.145 Јевреја настањених у
 Београду и 675 јеврејских радњи. У времену од 26 маја т.г. до данас накнад-
 но се пријавило 127 одраслих Јевреја, 28 јеврејске деце и 5 јеврејских рад-
 њи. На дан 9 о.м. извршен је накнадни попис Јевреја младића, старих од
 14 до 16 година, од којих је оспособљено за физички рад 43, док ће о оста-
 лима, који су се пријавили за лекарски преглед, бити донета накнадна одлу-
 ка да ли ће се упутити на заједничке радове или ће због болести бити осло-
 биђени од рада.

Од 7 о.м. почео је рад на регистравању Цигана по Квартовима.
 До данас је регистровано: у Кварту V одраслих 248 и 92 детета, у Кварту VII
 одраслих 124 и 30 деце, у Кварту VIII одраслих 166 и 56 деце, у Кварту IX
 одраслих 136 и 75 деце, у Кварту X одраслих 8 и 1 дете, у Кварту XI одрас-
 лих 356 и 239 деце. Укупан број регистрованих цигана до данас износи 1038
 одраслих и 493 детета, а упис се наставља и даље.

Над Јеврејима врши се свакодневна контрола и исти се приводе
 или им се врше претреси према наређењу немачких власти.

X.-Води се специјална контрола над притвореницима Управе
 града Београда, који су кажњени затвором и принудним радом и који се сва-
 кодневно упућују на рад по реонима према указаној потреби.

XI.-Сви текући послови у Одељењу специјалне полиције обављају
 се благовремено, па је констатовано да су сви послови у потпуно ажурном
 стању.

По наредби
 Управника града Београда
 Шеф Одељења специјалне полиције

ИДБ, УГБ СП, 1941, к 589/1-II

У права града Београда